TpuroHomeTpuyeckue PyHKLUU

Myctb o 6ygeT kakom-HMOyAb OCTpbIN yron. Bo3bMEM Ha OOHOWM M3 €ro CTOPOH MPOM3BOSIbHYIO
TOYKY M ONYCTUM U3 HEE NeprneHanKynsap Ha ApYryto CTOPOHY yrra. Torga Mbl NOAyYMM NPSAMOYrofbHbIN
TpeyronbHUK. BosabMEM OTHOLLEHMS CTOPOH 3TOr0 TPeYrosbHMKa NONapHoO, @ UMEHHO:

1) oTHOLWEHME KaTeTa, MPOTUBONEXALLErO Yriy, K TMNOTEHY3e,

2) OTHOLLEHWE KaTeTa, NpUnexawyero yriy, K rmnoTeHyse,

3) oTHOLEeHWe KaTeTa, NPOTUBOMEXALLEro Yriy, K KaTeTy npunexaiiemy,

n obpaTHble UM OTHOLLIEHMS.

BenunuunHa kaxxgoro u3 aTnx OTHOLLEHWI HE 3aBUCUT OT MOJTOXKEHMS TOYKM Ha CTOPOHE yrna.

Bce YKa3aHHbleé OTHOLIEeHUA Ha3biBaloTCA TPUTOHOMETPUYECKUMA (byHKLI,VIFIMVI. Yawe apyrmx
OTHOLLEHWI 6epyTCFI cneayowme 4Yetblpe:

1) oTHOLWeEHNEe KaTeTa, NPOTUBOMEXALLEro yrny o, K runoTeHy3e Ha3blBaeTCsd CMHYCOM yrna o u
obosHavaeTcs sin(w),

2) oTHOWEHWe KaTeTa, npunexaiwiero yriy o, K rmnoTeHy3e HasbiBaeTCsl KOCMHYCOM yrna o U
o6o3HavaeTcsa cos(a),

3) OoTHOLLEHNE KaTeTa, NPOTUBONEXALLEro YIIy o, K KaTeTy npunexallemy HasblBaeTcsl TaHreHCOM
yrna o u obosHavaeTcs tg(a),

4) oOTHOWeEHWe KaTeTa, Mpunexawiero Yyrny o, K KaTeTy npoTuBoMexallemMy HasblBaeTcs
KOTaHreHcoM yrna a 1 obosHavaetcs ctg(a).

Tak Kak Kaxabin n3 OBYX KaTeTOB MeHbllUe TMnoTeHy3bl, TO CMHYC U KOCUHYC KaXXOoro yrna ectb
YNCNO MeHblLUee eaUHNLbI.

3aBMcumMocCTH mMexny TpPpUroHomMeTpuiecKumu beHKLIMﬂMVI OAHONro UM TOro Xxe yrna.
HPOCTeIZLIJMe N3 3TNX 3aBUCMMOCTEN crnegywuine 4eTblpe:

1) sin® e+ cos’ e =1

S1n ¢

lgor = —
2) COS Y
COSct
clger = ——
3) ST €F

4)Ig.t;~:- cltge =1

CoOTHOLUEHUA MeXAY TPUroHoMeTpruiYeckuMmn pyHKumusamu o 1 90-a.



sina = cos(@0° — a); cosa = sin(90° — a);
iga = clg(90° — a)clga = 1g(90° — a);
TerOHOMeTpVI‘-IeCKVIe (*)yHKLIVIM Ansa HeKOTOPbIX YrroB.
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sin45” =cos 45 = ?;Ig45° =cigd5” =1,
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5in 307 = cos 60° = %; cos30° =sin 607 =

tg30° =ctg60” = ?;crgm“ —1g60° = -3;



